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Přejeme všem Fryštačanům pokojný Advent 
a radostné prožití vánočních svátků 
v kruhu svých blízkých.  Foto Pavel Nášel
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„Desetiletý“ BETLÉM U DOLEŽALŮ 
„Bude aj letos?“ „Už to tam chysta-

jí,“ zdravíme se před svátky se známý-
mi, kteří utíkají s dětmi před štědroden-
ním stresem do ulic. Našim společným 
cílem je předzahrádka u Doležalů na Ko-
menského ulici, kde tradičně vyrůstá 
betlémská chýše s nasvícením. Zasta-
vují se u ní Fryštačané, náhodně projíž-
dějící v autech a děti z MŠ si tu chodí 
zpívat koledy.

Autorkou je paní Marie Doležalová 
s manželem Janem, kteří první bet-
lém před svým domem postavili v roce 
2011. Byl to chlév se svatou rodinou, 
později přibyli dva pasáčci, poté Tři 
králové s velbloudem a jako poslední 
v roce 2019 doplnil betlémskou chýši 
ponocný. Pamětníci si možná vybaví 
předchůdce, sněhuláka na lyžích.

„NAHÁČI“ NA PŮDĚ
Betlém manželé staví s pomocí vnu-

ků 24. nebo den předem. Rozsvěcují ho 
na Štědrý den kolem 16. hodiny, aby 

zase tak větrno, že se postavení betlé-
mu podařilo až na Štěpána.

A jaký vliv má počasí na samotné 
postavy? Všechny jsou tvořeny dřevě-
nou trojnožkou, končetinami z drátu 
a hlavně senem. To povětrnostními 
podmínkami sedá, a tak pár dní před 
instalací ho do postav paní Doležalová 
musí doplnit a převázat provázky. Poté 
je vystrojí nažehlenými oblečky, které 
si také sama vytvořila. Přes rok totiž 
postavy čekají na svou velkou chvíli 
„nahé“ na hůře. 

ZA VŠECHNO MŮŽE SENO
Impulzem pro vznik betlému bylo pro 

paní Doležalovou zmiňované seno. Kon-
krétně zajíc ze sena, kterého zahlédla 
ve Zlíně, a řekla si, že by tak šlo vytvořit 
i něco většího. Dostupnost „materiálu“ 
ji nadchla natolik, že postavy se postup-
ně rozprostřely přes celou předzahrád-
ku. Největší výzvou pro ni byl velbloud, 
kterého letos bohužel budeme muset 
oželet. Rodilý fryštacký dromedár trá-
víval „mimosezónní“ čas v průjezdu 
domu a letos musel uvolnit místo re-
konstrukci. 

Zajímavostí je, že paní Doležalová je 
také autorkou postav v betlémě na fryš-

táckém náměstí s oblečky od paní 
Syptákové a také v Lukovečku, kde na-
víc vyrobila i selku s žáčkem pro místní 
Muzeum. 

Vždycky mě zahřeje, když někdo 
udělá pro druhé něco jen tak. Zvláště 
v předvánočním shonu, kdy nevíme, co 
řešit dřív. Milí Doležalovi, ze srdce díky, 
že máme ve Fryštáku další místo, kde 
můžeme nasát pověstnou atmosféru 
a že procházkou k vaší předzahrádce 
„vychodíme“ mezi svátky nějaký ten va-
nilkový rohlíček!

Alena Vyškovská

vytvořil tu správnou vánoční atmosféru 
těm nejmenším, kteří míří na dětskou 
půlnoční mši. Radost kolemjdoucím 
dělá až do Hromnic tj. do 2. února. 
S blížícím se chladným počasím se ně-
kdy sklízí dříve, aby postavy nezůstaly 
přimrzlé až do Velikonoc. Jednou bylo 
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Vánoce, Vánoce přicházejí…

Vážení spoluobčané!

Melodie známých vánočních písní či koled nás již delší 
dobu vtíravě provázejí snad na každém kroku a doslova všude. 
A tak rádi – pomalu, ale jistě – si přece jen připouštíme, že ty 
nejkrásnější svátky v roce se nezadržitelně blíží.

Ano. Navzdory pro nás mnohé – na sklonku roku vždy tak 
řka s železnou pravidelností opakujícímu se shonu (nejen 
pracovnímu) – přece jen ochotně začínáme vnímat jedinečné 
kouzlo Vánoc. 

Koneckonců zlatavý plamínek první zapálené svíce na ad-
ventním věnci ve většině domácností představuje jistě dosta-
tečný důkaz aktivního vnitřního přijetí času „radostného oče-
kávání, rozjímání a dobročinnosti…“, který vyvrcholí Štědrým 
dnem a následujícími slavnostními dny. 

Tím víc si ovšem také – každoročně znovu a zas – uvědo-
muju onen jakýsi paradox adventu, totiž jak poselství doby, 
která má být pro všechny z nás pokud možno tichým údobím 
duchovní přípravy na Vánoce, je mnohdy zmarňováno podiv-
nou, pochybnou, a hlavně nesmyslně gradující honbou za kon-
zumem a materií všedního dne. Avšak jak čas nejen čtyř ve 
tmě zářících svící, ale i ten další, skutečně prožijeme, záleží 
opravdu jen na nás samotných…

Jsem velmi rád, když mezi lidmi často zaznívá, že prastaré 
tradice spojené s Vánocemi jsou něčím, co je pro ně nesmír-
ně důležité (nepostradatelné): nejraději přímo sami nadšeně 
vyrábějí adventní věnce, vědí, co to znamená přivstat si a jít 
na roráty, svá obydlí radostně zkrášlují rozličnou vánoční (pes-
trobarevnou) dekorací – vnější výzdoba si pak nezadá s tou 
interiérovou, často až zrak přechází nad tou krásou a kreati-
vitou našich spoluobčanů, vrhají se do pečení nespočtu dru-
hů cukroví, aby si na svých produktech nejen smlsli, ale aby 
jimi přitom provoněli své domovy a doplnili tím esence jehličí 
nazdobených stromečků, nedočkavě si uvaří nejeden svařáček 
či punč exotických chutí, od plic si zazpívají koledy či v pokoře 
a svátečně naladěni zajdou na dlouho očekávanou půlnoční 
mši, vždy s tak jedinečnou atmosférou… a nezapomenou také 
třeba na návštěvu blízkého, na kterého neměli po celý rok čas, 
či se oddají usebrání, zamyšlení, rozjímání, prostě se věnují 
všemu, co k Vánocům neodmyslitelně patří!

…a neodmyslitelně k nim taktéž patří – no samozřejmě 
dárky a přání.

A připojuji se k těmto fenoménům jménem vedení města  
i jménem svým rovněž já. 

I Fryštačané letos dostávají k Vánocům dáreček, a to v po-
době doplnění výzdoby centra města, náměstí, kde vás – jak 
jsem přesvědčen – upoutají nové prvky v místním parčíku, kte-
rý se díky jim ještě více rozzáří, či vás stejně tak zaujme este-
tické zmocnění nově zrekonstruovaného historického objektu 
v sousedství kostela. Doufám, že vám takovýto dáreček udělá 
radost a potěší – jak se říká – oko i duši; vždyť o to – přispět 
k niternému prožitku podmanivé atmosféry Vánoc – jde pře-
devším!

A rád přidávám i své přání, i když v kontextu toho, co v době 
covidové opět prožíváme, se jeví jako hodně složité snad co-
koliv, co by mělo (a co by tedy mělo?) být vyřčeno. Kdybych 
se chtěl vyjádřit ke všemu, co považuji za důležité, chybělo 
by mně asi hodně stránek v tomto výtisku našeho periodika, 
přičemž by ovšem na tématu „vánočnosti“ mého článku hodně 
ubylo. A určitě by to nemohlo být jen o restriktivních opatře-
ních, která se nás tak bytostně (nutně?) každodenně dotýkají 
a formují náš život pracovní i osobní (toto souvětí nemá – pro 
tuto chvíli – zcela jistě a zcela záměrně – žádnou ambici coko-
liv a kohokoliv hodnotit). 

Tak jen naznačím: Přeju vám, aby alespoň (na chvíli) usta-
ly nekonečné agresivní debaty ohledně škodlivosti či naopak 
bezvýznamnosti nového viru, vzájemné nechutné osočování 
lidí, ať už tzv. patří ke kterémukoliv „táboru“, nechť zmizí ta ne-
skutečná nesnášenlivost… Vždyť právě výdobytek svobodné, 
pluralitní (a demokratické) společnosti nás zavazuje vést kulti-
vovanou DISKUSI, nikoliv chrlit jak na běžícím pásu odsouzení, 
ne-li „rozsudky“ (bez soudů)…

Což tak právě o Vánocích (a nejen v tomto čase) zkusit ko-
munikovat co nejvíce faktograficky, a naopak bez (zbytečných 
negativních) emocí. Což tak upřednostnit vzájemnou úctu (od-
lišné názory přece nejsou překážkou), respekt člověka k člově-
ku a k životu vůbec, toleranci či sebereflexi! Což tak snažit se 
o stmelování místo vytváření (neexistujících) bariér? 

Přátelé!
Vánoce jsou, jak to každému připomíná neposkvrněný čas 

dětství, zejména o naplnění pravého člověčenství, o splněných 
přáních, vzájemném sblížení (a možná i o návratech – k čemu 
všemu?), lásce, naději… To všechno vám ze srdce přeji!

A přidávám k tomu jedno: dar zdraví! 

Tak – šťastné a veselé!
 V úctě Mgr. Lubomír Doležel

   starosta města
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RMF č. R24/2021/VIII ze dne 13. 10. 2021

(Výpis usnesení)

RMF bere na vědomí podklady shro-
mážděné ve správním řízení, ve věci 
návrhu na zrušení ochrany památného 
stromu jírovec u kostela ve Fryštáku, 
a to Vyjádření ke zdravotnímu stavu 
stromu vydané Agenturou ochrany pří-
rody a krajiny ČR, a znalecký posudek 
zpracovaný Ing. Jaroslavem Kolaříkem, 
Ph.D., který byl zpracován za účelem 
zhodnocení stavu dvou památných stro-
mů (jírovec ve Fryštáku a lípa u Staré 
pošty v Lukově) s využitím přístrojové 
metody – akustické tomografie, s vý-
sledkem, že fyziologická vitalita před-
mětného stromu je zhoršená, zdravotní 
stav stromu je zásadně narušený, kmen 
vykazuje masivní symptomy infekce 
dřevními houbami a bezpečnostní koe-
ficient v místě maximálního defektu byl 
vypočten na 2643 %, což je vysoko nad 
minimální hodnotou, a to s tím, že další 
postup rada města zváží v návaznosti 
na rozhodnutí vydané přísl. orgánem.

RMF schvaluje podání žádosti o po-
skytnutí dotace z programu Minister-
stva pro místní rozvoj České republiky 
Podpora a rozvoj regionů 2022, pod-
programu 117D8220 - Podpora obcí 
s 3001 – 10 000 obyvateli:

a) Podpora obnovy místních komuni-
kací - na investiční akci Oprava MK ul. 
Dr. Absolona, ul. Jiráskova, ul. Kvapi-
lova a ul. Přehradní (křižovatka II/490 
po křížení s ul. Příčná),

b) Rekonstrukce a přestavba veřej-
ných budov - na akci Přestavba kinosálu 
na kulturní dům Fryšták, a ukládá OTH 
zpracovat předmětné žádosti.

RMF bere na vědomí Posouzení části 
koordinovaného stanoviska k výstavbě 
obchodního centra v lokalitě Fryšták – 
Dolní Ves, zpracovanou Davidem Záhu-
menským, advokátní kanceláří, s.r.o., 
Brno, jejímž předmětem bylo zhodnotit 
Koordinované stanovisko Magistrátu 
města Zlín, a to konkrétně posoudit ze 
strany orgánu územního plánování sou-
lad Záměru s Územním plánem Fryšták, 
s tím, že tento dokument bude součás-
tí materiálu projednávaného zastupitel-
stvem města.

RMF při výkonu funkce zřizovatele 
uděluje souhlas Mgr. L. Sovadinovi, ře-
diteli Základní školy Fryšták, okres Zlín, 
p. o., s podáním žádosti o poskytnutí do-
tace na realizaci projektu Půdní vestav-
ba Základní školy Fryšták, a to v rámci 
programu Ministerstva pro místní rozvoj 

České republiky Podpora a rozvoj regi-
onů 2022, podprogramu 117D8220 
- Podpora obcí s 3001 – 10 000 oby-
vateli, dotačního titulu – Rekonstrukce 
a přestavba veřejných budov.

RMF při výkonu funkce zřizovatele 
Základní školy Fryšták, p. o., uděluje 
souhlas ZŠ Fryšták, p. o., k uzavření 
smluv o pronájmu prostor (cena nájmu 
100,-Kč/hod včetně DPH) s těmito sub-
jekty:

• na pronájem prostor školní jídelny 
za účelem konání zkoušek ochotnické-
ho divadelního spolku,

• World Association of Karate Jutsu 
na pronájem tělocvičny a šatny za úče-
lem tréninku karate,

• na pronájem tělocvičny a šatny 
za účelem cvičení TAI-ČI,

• na pronájem tělocvičny a šatny 
za účelem harmonizačního cvičení žen,

• na pronájem tělocvičny a šatny 
za účelem cvičení jógy,

•na pronájem tělocvičny a šatny 
za účelem cvičení aerobiku,

• Veselá věda, z. s., na pronájem 
učebny fyziky a chemie za účelem reali-
zace kroužku Veselá věda.

RMF bere na vědomí námitky k říze-
ní Fryšták-Hrubá hospoda ze dne 30. 8. 
2021, uplatněné manželi Ševčíkovými 
s tím, že:

a) odvětrávání toalet bude vyvedeno 
na střechu objektu, přičemž toalety se 
okny nevětrají,

b) sklo výtahové šachty směrem 
k pozemku manželů bude mléčné – ne-
průhledné,

c) okna na východní straně objek-
tu Hrubé hospody směrem k pozemku 
manželů budou neprůhledná a zabezpe-
čena proti otevření (neotevíravá),

d) umístění novinového stánku není 
řešeno projektovou dokumentací Hrubé 
hospody, takže bude řešeno v rámci re-
konstrukce náměstí (předpoklad defini-
tivního odstranění),

e) dělící zeď mezi objektem Hrubé 
hospody a pozemkem manželů zůstane 
zachována ve stávajícím stavu, přičemž 
bude opravena dle potřeb,

f) před započetím stavebních prací 
bude proveden pasport objektu man-
želů, lešení kolem objektu nebude pro-
vedeno souvisle a bude umístěno dle 
dohody v rámci přípravy harmonogramu 
provádění stavby 

g) zahrádka – uvažované letní pose-
zení přináležející k restauraci nebude 
z jižní strany realizováno a ukládá OTH 
projednat připomínky s dotčenými orgá-
ny ve spolupráci s projektanty.

RMF nedoporučuje ZMF schválit pro-
dej městského pozemku p. č. 915/2 – 
ostatní plocha, ostatní komunikace, k. 
ú. Fryšták, obec Fryšták, o výměře 386 
m², žadateli společnosti Elso system, 
spol. s r.o., Fryšták, a to z důvodu za-
tížení předmětného pozemku vedením 
inženýrských sítí.

RMF schvaluje poskytnutí peněžité-
ho daru ve výši 15.000 Kč spolku HAN-
DICAP Zlín, z. s., v souvislosti s pod-
porou Dopravních služeb imobilního 
občana města Fryšták v roce 2021.

RMF schvaluje zveřejnění záměru vý-
půjčky městského pozemku p. č. 417 – 
ostatní plocha, neplodná půda, o výmě-
ře 579 m², k. ú. Horní Ves u Fryštáku, 
obec Fryšták, žadateli na dobu určitou 
pěti let, s dvouměsíční výpovědní lhů-
tou bez udání důvodu (v případě opráv-
něných potřeb města s jednoměsíční 
výpovědní lhůtou), za účelem využití po-
zemku jako zahrady a sadu a jeho řád-
né údržby, a uzavření příslušné smlouvy 
o výpůjčce.

RMF nedoporučuje ZMF schválit 
prodej části městského pozemku p. č. 
933/147 – orná půda, zemědělský 
půdní fond, k. ú. Horní Ves u Fryštáku, 
obec Fryšták, o výměře cca 140 m², 
žadateli spol. Vantage Towers, s.r.o., 
Praha, za účelem vyřešení majetkopráv-
ních vztahů souvisejících s provozem 
předmětné infrastruktury, a to z důvodu 
zhoršení majetkoprávních vztahů (vznik 
nových pozemků ve vlastnictví různých 
majitelů).

RMF tímto uděluje souhlas zřizova-
tele, a to Mateřské škole Fryšták, s pří-
pravou a realizací projektu s názvem 
Vybudování dětského hřiště s umělým 
povrchem a herními prvky včetně do-
pravního hřiště na zahradě mateřské 
školy.

RMF za účelem narovnání majetko-
právních vztahů doporučuje ZMF schvá-
lit směnu městských pozemků p. č. 
905 a p. č. 919, k. ú. Dolní Ves, obec 
Fryšták, za pozemek p. č 911/1, k. ú. 
Horní Ves u Fryštáku, obec Fryšták, 
ve vlastnictví Lesy ČR, s. p. 

RMF schvaluje uzavření nové Doho-
dy vlastníků kanalizace provozně sou-
visejících, ke stavbě kanalizace „ZTV 
k RD Vítová - splašková kanalizace“, 
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mezi městem Fryšták, a novými part-
nery.

RMF neschvaluje změnu stávající 
výsadby zeleně na pozemku p. č. 295 – 
ostatní plocha, ostatní komunikace, k. 
ú. Fryšták, obec Fryšták, a to v důsled-
ku nevyhovujících podmínek posuzova-
ných rozhledových parametrů na křižo-
vatce silnic II/490 a III/49011.

RMF bere na vědomí žádost o vy-
dání souhlasu s výstavbou komunikací 
a inženýrských sítí k akci „Pasivní domy 
Fryšták RD 01-04 a 07-10“, podanou 
společností Bydlení Fryšták s.r.o., obsa-
hující posouzení vlastních inženýrských 
sítí (kanalizace, voda, elektro a vedení 
veřejného osvětlení) a vlastní komuni-
kace, a neschvaluje vydání souhlasné-
ho stanoviska s výstavbou komunikací 
a inženýrských sítí k akci „Pasivní domy 
Fryšták. RMF nadále trvá na svém usne-
sení č. U R 13/2021/VIII/6, ze dne 26. 
05. 2021, pro společnost Bydlení Fryš-
ták s.r.o., s tím, že vydá své stanovisko 
až po předložení odsouhlasené kom-
pletní projektové dokumentace „Pasiv-
ní domy Fryšták“, včetně stavebních ob-
jektů rodinných domů a související ZTV, 
dotčenými orgány státní správy.

RMF schvaluje uzavření Licenční 
smlouvy o veřejném provozování hudeb-
ních děl mezi městem Fryšták, a OSA 
– Ochranným svazem autorským pro 
práva k hudebním dílům hudebním, z. 
s., Praha, na poskytnutí licence k veřej-
nému provozování hudebních děl z re-
pertoáru OSA formou živého nedivadel-
ního provedení k vystoupením v rámci 
akce pořádané městem Fryšták – Den 
hudby Fryšták 2021 – Valašská veseli-
ce, a to za autorskou odměnu v celkové 
výši 1.029 Kč vč. DPH.

RMF č. R25/2021/VIII ze dne 21. 10. 2021

(Výpis usnesení)

RMF schvaluje likvidaci nalezených 
předmětů, u kterých již uplynula doba 
tří let. 

RMF bere na vědomí předloženou 
Výroční zprávu o činnosti Základní školy 
Fryšták, okres Zlín, p. o., za školní rok 
2020/2021 bez připomínek včetně zá-
pisu z jednání Komise školství, mládeže 
a tělovýchovy č. 2/2021 ze dne 5. 10. 
2021.

RMF schvaluje uzavření Dodatku č. 
3 ke Smlouvě o zavedení, provozování 
a koordinaci č. 33/2018 “Motivační 
a evidenční systém pro odpadové hos-

podářství města Fryšták (MESOH)”, 
mezi Městem Fryšták, a společnos-
tí ISNO IT, s.r.o., Uherčice, kterým 
se mění čl. IV. Doba plnění bod 4.1., 
který nově zní: „Tato smlouva se uzaví-
rá na dobu určitou do 30. 10. 2022.“ 
s tím, že ostatní ujednání smlouvy zů-
stávají beze změn.

RMF schvaluje uzavření Dodatku č.1 
ke Smlouvě o dílo ze dne 22.9.2021 
na realizaci akce “Oprava MK Dolní 
Ves, oprava MK u TS Fryšták, oprava 
autobusové točny Vítová ve Fryštáku“, 
mezi městem Fryšták, a firmou Správa 
a údržba silnic Zlínska, s.r.o., kterým se 
mění: čl. IV. CENA DÍLA: původní cena 
díla ve výši 3 629 125,55- vč. DPH se 
navyšuje o hodnotu investorem požado-
vaných víceprací ve výši 274 430,- vč. 
DPH, a cena díla se nově stanovuje 
na částku ve výši 3 903 555,55 Kč vč. 
DPH, přičemž ostatní ujednání Smlouvy 
o dílo zůstávají beze změny.

RMF ruší výběrové řízení na zhotovi-
tele stavby „Vodovod ul. Stolařská“, ze 
dne 06. 10. 2021, a to z důvodu, že 
o zakázku neprojevil zájem žádný ucha-
zeč a schvaluje vyhlášení nového výbě-
rového řízení na zhotovitele této stavby.

RMF schvaluje uzavření Dodatku 
č. 1 ke Smlouvě o dílo ze dne 13. 7. 
2021 mezi městem Fryšták, a firmou 
TRADIX s.r.o, Staré Město, kterým se 
mění čl. VII Cena provedení díla. Pů-
vodní cena 1.240.297,92 bez DPH se 
mění na 1.153.904,92 bez DPH, tj. 
1.396.224,95,- vč. DPH, Ostatní ujed-
nání Smlouvy o dílo zůstávají beze 
změn.

RMF bere na vědomí zápis z jednání 
Komise školství, mládeže a tělovýchovy 
č. 02/2021 ze dne 5. 10. 2021 s tím, 
že:

a) Na požadavek ve věci zveřejnění 
Plánu sportu města Fryštáku reflektuje 
a ukládá Útvaru kanceláře starosty za-
jistit zveřejnění tohoto dokumentu,

b) Na požadavek ohledně zveřejně-
ní seznamu veřejných sportovišť a dět-
ských hřišť na území města - vzhledem 
k velikosti města a s ohledem na sku-
tečnost, že seznam sportovišť obsahu-
je Plán sportu města Fryštáku – nere-
flektuje,

c) Na požadavek na zajištění pravi-
delné údržby (s ohledem na bezpečnost 
provozu) dětských hřišť a sportovišť 
na území města Fryštáku (především 
dětské hřiště na Žabě - náhrada za zci-
zené hrací prvky, údržba okolního lesní-

ho porostu, monitoring daného prosto-
ru – je reflektováno, průběžně zajišťuje 
odbor technického hospodářství.

RMF schvaluje uzavření Smlouvy 
o vydání a používání kvalifikovaného 
certifikátu pro elektronickou pečeť mezi 
městem Fryšták, a společností PRVNÍ 
CERTIFIKAČNÍ AUTORITA, a.s., Praha, 
na základě plné moci.

RMF schvaluje uzavření Smlouvy 
o vydání a používání komerčního tech-
nologického (komerčního serverového) 
certifikátu mezi městem Fryšták, a spo-
lečností PRVNÍ CERTIFIKAČNÍ AUTORI-
TA, a.s., Praha, na základě plné moci.

RMF č. R26/2021/VIII ze dne 8. 11. 2021

(Výpis usnesení)

RMF schvaluje částečné zproštění 
mlčenlivosti v mediaci zahájené v rám-
ci řízení vedeného u Okresního soudu 
ve Zlíně pod sp. zn. 38 C 186/2008, 
tedy v řízení o žalobě na určení neplat-
nosti „Smlouvy o prodeji části podni-
ku“ a neexistence právního vztahu ze 
„Smlouvy o nájmu a provozování vo-
dárenské infrastruktury“, a to za pod-
mínek a v rozsahu dle návrhu dohody 
„Zproštění povinnosti mlčenlivosti 
v mediaci listopad 2021“, která je přílo-
hou zápisu a pověřuje starostu uzavře-
ním takové dohody.

RMF pověřuje starostu města, 
aby v souvislosti s mediací zaháje-
nou v rámci řízení vedeného u Okres-
ního soudu ve Zlíně pod sp. zn. 38 C 
186/2008, tedy v řízení o žalobě na ur-
čení neplatnosti „Smlouvy o prodeji 
části podniku“ a neexistence právního 
vztahu ze „Smlouvy o nájmu a provozo-
vání vodárenské infrastruktury“ projed-
nal předběžně s největším akcionářem 
společnosti Vodovody a kanalizace Zlín, 
a.s., návrh změny stanov téže společ-
nosti a návrh nominační dohody týkající 
se dozorčí rady. 
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Již čtvrtým rokem se můžete připojit na náměstí Míru 
k free WiFi zóně od společnosti AVONET

Na konci roku 2017 schválila Rada města Fryštáku pokrytí náměstí Míru bez-
platným bezdrátovým internetem od společnosti AVONET, s.r.o. Od prosince 2017 
máme tak možnost se zde zdarma připojit. Víte o této službě a využíváte ji?

Ihned po realizaci začala být free WiFi zóna hojně využívána. Ve všední dny se 
k síti každý den připojilo kolem 100 uživatelů, vytížení sítě pak kopírovalo vytížení 
autobusového nádraží. Od roku 2020 a zavedení restrikcí kvůli pandemii Covidu19, 
se snížil počet uživatelů na vyšší desítky denně. Dle anonymních dat z přihlášených 
zařízení 4 z 5 uživatelů využívají připojení opakovaně. Je tak vidět, že si občané 
zvykli bezplatné připojení využívat, síť si ve svém zařízení uložili na automatické 
připojení a pravidelně šetří svá mobilní data. 

Budete chtít připojení zdarma také využít, ale nevíte, jak se připojit? 
Ve vašem zařízení nejprve vyhledejte WiFi síť s názvem „wifi_frystak“ a zvolte 

připojit. Poté se vám automaticky otevře internetový prohlížeč s přihlašovací obra-
zovkou, na které se nachází tlačítko Pokračovat. Jeho stiskem souhlasíte s Provoz-
ním řádem veřejné bezdrátové WiFi sítě provozované městem Fryšták, a následně 
dojde k připojení k internetu na dobu 30 minut. Po uplynutí této doby se však 
můžete přihlásit stejným způsobem znovu. Síť zvládne odbavit současně i větší 
množství uživatelů.

Pro uživatele vyplývají z Provozního řádu veřejné bezdrátové WiFi sítě provozova-
né městem Fryšták konkrétní práva a povinnosti, proto doporučujeme věnovat mu 
patřičnou pozornost. Provozovatel nenese odpovědnost za obsah informací vyhle-
dávaných na internetu. pk

Upozornění
PROVOZ RADNICE FRYŠTÁK

Oznamujeme občanům, že v závě-
ru měsíce prosince 2021 dochází ke 
změnám provozu Městského úřadu 
Fryšták včetně detašovaného pra-
coviště (Penzion) a také v Městské 
knihovně Fryšták.

Provoz Městského úřadu Fryšták

Středa  22. 12. 2021 otevřeno 
(pokladna otevřena do 11.30 hod.) 
Čtvrtek 23. 12. 2021  ZAVŘENO
Pondělí  27. 12. 2021  ZAVŘENO
Úterý  28. 12. 2021  ZAVŘENO
Středa  29. 12. 2021  ZAVŘENO
Čtvrtek  30. 12. 2021  ZAVŘENO
Pátek  31. 12. 2021  ZAVŘENO

Provoz Městské knihovny Fryšták

23. 12. – 2. 1. 2022 ZAVŘENO

FRYŠTÁCKÝ KALENDÁŘ 2022

Vážení občané také v následujícím 
roce jsme pro Vás připravili „Kalendář 
na rok 2022“ s krásnými leteckými 
fotografiemi našeho města.

Textovou a informační část kalen-
dáře připravili PhDr. Česlav Zapletal  
a Mgr. Pavel Nášel. 

Kalendář na rok 2022 si bude-
te moci zdarma vyzvednout (vždy  
1 výtisk pro domácnost) v Městské 
knihovně Fryšták (pouze v úředních 
hodinách) od úterý 7. prosince 2021. 

Vstup do knihovny nebude stejně 
jako loni umožněn většímu množství 
lidí – distribuce proběhne prostřed-
nictvím tzv. výdejového okénka (dve-
ří). Kvůli covidu vás důrazně žádáme, 
abyste dodržovali vyhlášená hygienic-
ká opatření – nutností je respirátor, 
případně budete moci použít dezin-
fekci rukou. Také bude nutné dodržo-
vat nezbytné odstupy (2 metry) mezi 
jednotlivými osobami. 

FRYŠTÁCKÉ LISTY 1/2022

Informujeme, že kvůli vánočním 
svátkům opět dojde k posunu termínu 
vydání a distribuce Fryštáckých listů 
až na druhý lednový týden roku 2022.

V případě problémů s distribucí, 
kterou zajišťuje Česká pošta s. p. 
(např. pokud Fryštácké listy nedo-
stáváte včas nebo vůbec) se prosím 
obraťte na redakci a svůj problém 
nahlaste: Mgr. Pavlu Nášelovi, mob. 
607 801 942 nebo na e-mailovou ad-
resu p.nasel@frystak.cz

Děkujeme za pochopení.

wifi_frystak
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Důležité informace
Co služba přináší?

• Doručovaní e-mailů od obce
• Bezplatná služba
• Jednoduchá a rychlá registrace
• Možnost výběru kategorií zpráv
• Jeden účet pro více služeb
• Osobní údaje v bezpečí

Jak se zaregistrovat na odběr zpráv?

Registrace je jednoduchá a rychlá.
1.  Stačí kliknout na tlačítko zaregistro-

vat nebo načíst QR kód.
2. Vybrat svoji obec.
3.  Zvolit kategorii zpráv, které chcete 

dostávat.
4. Zadat své kontaktní údaje.
5.  Potvrdit a jste zaregistrováni.

K odběru zpráv se můžete zaregistro-
vat na webových stránkách naší obce

> Chci se zaregistrovat
> Jednoduše načtením QR kódu

Co můžete získat registrací do Smart 
Info?

•  Oznámení o výpadcích elektřiny, 
odečtu vody, plynu...

•  Pozvánky na připravované události 
a akce v obci

•  Změny otevíracích hodin pošty, úřa-
du...

•  Krátké a podstatné informace z  naší 
obce

Vážení občané, v těchto dnech přecházíme z technických důvodů na nový 
systém rozesílání informačních e-mailů z radnice Smart Info (původně E-mailový 
zpravodaj). 

Z tohoto důvodu obdržíte do svých mailových schránek e-mail z adresy info@
smart-info.cz, ve kterém je třeba kliknutím na odkaz potvrdit Váš zájem o pokračo-
vání využívání této služby – Aktuality z radnice. Zprávy z adresy i.plskova@frystak.
cz vám již nadále nebudou zasílány. Potvrzením odkazu v e-mailu, který obdržíte, 
aktualizujete Vaše souhlasy dle současně platné legislativy. Vaše e-mailová adresa 
zůstává zaregistrována v naší databázi, ale pokud chcete zprávy nadále odebírat, 
klikněte, prosím, na odkaz v mailu pro potvrzení vašeho zájmu. Potvrzení je třeba 
provést do 72 hodin od obdržení e-mailu, jinak bude účet automaticky smazán  
a budete se muset zaregistrovat znovu. Zároveň si po kliknutí na potvrzovací odkaz 
můžete založit účet a spravovat další odběry z naší radnice, popř. okolních obcí, 
které také využívají službu Smart Info.

Děkujeme za pochopení a spolupráci! 
Případné dotazy na tel. 702 182 606, Mgr. I. Plšková, MěÚ Fryšták

Upozornění pro chovatele drůbeže – ptačí chřipka
Tato informace je určena zejména 

malochovatelům drůbeže vzhledem 
k aktuálně nepříznivé nákazové situaci, 
kdy ptačí chřipka (subtyp H5N1) byla 
potvrzena u labutí na rybnících u Hulí-
na ve Zlínském kraji. V současnosti byl 
její výskyt zjištěn jak u volně žijících ptá-
ků, tak v chovech drůbeže nejen napříč 
Českou republikou, ale i v mnoha ze-
mích Evropy, nejblíže v Německu, Polsku 
a Maďarsku.

Tento druh ptačí chřipky H5N1, kte-
rým může být nakažen i člověk, je aktu-
álně významně rozšířen v populaci volně 
žijícího ptactva v Evropě, a proto přímo 
ohrožuje drůbež každého chovatele 
i ve Zlínském kraji. Subtyp H5N1 je ne-
bezpečný nejen pro hrabavou, ale také 
vodní drůbež, z čehož plyne, že v přípa-
dě zavlečení nákazy do chovu drůbeže, 
veškerá drůbež rychle hyne. 

V případě zvýšených úhynů, je proto 
potřeba kontaktovat krajskou veterinár-
ní správu, která odebere vzorky, ale dal-
ším úhynům již nemůže zabránit. 

Při potvrzení ptačí chřipky v chovu je 
totiž nutno všechnu drůbež utratit, aby 
nemohla být nákaza případně dále roz-
vlékána.

Základním preventivním opatřením 
je zabránit kontaktu domácí drůbeže 
s volně žijícími ptáky, kdy k přenosu 
nákazy dochází zejména trusem ne-
mocných ptáků.

Doporučujeme proto v současné si-
tuaci drůbež vůbec nepouštět ven a mít 
ji umístěnou pouze ve vnitřních prosto-
rách, pokud to umožňují z hlediska po-
hody zvířat. Není-li zbytí a drůbež musí 
být vypuštěna na dvorek, tak jí nesmí 
být venku předkládáno krmivo a voda, 
protože tam mohou přiletět volně žijí-

cí ptáci, kteří mohou být zdrojem ptačí 
chřipky. Dále je důležité, aby chovatelé 
měli vyčleněnou pracovní obuv, kterou 
používají pouze ve svém chovu drůbeže, 
aby si sami do něj nezavlekli viry ptačí 
chřipky na podrážkách obuvi.

Další podrobné informace lze získat 
na stránkách Státní veterinární správy 
na adrese: https://www.svscr.cz/zdravi-
-zvirat/ptaci-chripka-influenza-drubeze/
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Když jsem se dozvěděl, že týden 
po prázdninách pojedeme na adaptač-
ní kurz, měl jsem z toho tep 400. Ov-
šem čím více se to přibližovala, tím 
jsem z toho měl lepší pocit. Když nastal 
den odchodu, byl jsem z toho rozděle-
ný na dvě poloviny - jedna polovina se 
hrozně těšila, co nového tam zažijeme, 
ta druhá by raději zůstala doma. Když 
jsme vyrazili, myslím, že z toho měl ka-
ždý trochu smíšené pocity. Vyšli jsme 
do lesa (arboretum) a šli směr Luko-
veček a zdárně zdolali kopec k Dubu. 
Po pár hodinách jsme byli na Rusavě. 
„Ta cesta utekla jako voda,“ pomyslel 
jsem si. Napřed jsme si říkali, jak se 
máme chovat, a poté jsme si rozdělova-
li mimochodem moc krásné sruby.

Když jsme přišli do srubu, tak jsme 
si povlékali postele (já jsem měl spa-
cák, tak jsem si rozdělal gauč). Z prv-
ního dne si pamatuji jen hru „batůžky“. 
Večer jsme se hrozně báli, že se k nám 
chce někdo dobývat. Všichni jsme 
usnuli asi o půl druhé v noci, já jsem 
hrál, že jsem usnul už v jedenáct, aby 
do mě kluci už nerýpali.

Druhý den jsme snídali vcelku brzy, 
zapomněl jsem zmínit, že ta jídla byla 

ADAPTAČNÍ KURZ  
na Rusavě (II.)

super. Opět jsme hráli mnoho her, 
a pak to přišlo - stezka odvahy. Seděli 
jsme u ohně a čekali, až na nás přijde 
řada. Šli jsme po skupinkách a já jsem 
neměl s kým jít, tak jsem šel s holka-
ma. Řekl jsem si: „No a co, tak půjdu 
s nimi, mně je to přece jedno.“ Prošli 
jsme úplně v pohodě, pak jsme si řekli, 
že to bylo hrozně krátké. Když jsme šli 
spát, byli jsme všichni strašně unavení, 
proto jsme usnuli hrozně brzy.

Poslední den jsme se v podstatě už 
jen balili a připravovali se na cestu zpát-
ky. Já jsem s třídou nešel až do Fryštá-
ku, ale odpojil jsem se už v Lukovečku.

Uteklo to strašně rychle.

Zdeněk Dlabaja, 6.A

Na začátku září jako každý rok jely 
třídy 6. ročníku na seznamovací „kurz“ 
na Rusavu. 

Jako první jsme vyrazili my, 6. A. 
Ráno jsme se sešli na školním dvoře, 
naložili jsme zavazadla do auta a šli. 
Naše cesta byla fakt super, pouště-
li jsme si písničky, všichni se těšili 
na bezva zážitky (teda většina), počasí 
nám přálo, protože hezky svítilo, cesta 
i s menšími zastávkami trvala cca 3 ho-
diny. 

Když jsme došli na Rusavu, zača-
li jsme se ještě mnohem více těšit 
na všechny zážitky, strávené dny spo-
lu, sruby a po cestě i na jídlo a pití. 
Po našem příchodu jsme se seznámili 
s kovbojkami jménem: Matony, Leny 
a Čiperka, kterým utekl bílý kůň a my 
jim ho pomohli chytit. Poté jsme se se-
známili s hostiteli a šli se najíst. Hned 

po jídle jsme si rozdělili sruby a hrnu-
li se dovnitř. Byli jsme rozdělení do tří 
„skupin“, holky: Lípa, kluci 1: Ryba, klu-
ci 2: Výčep.

Jako první hra byly nízké lanové ak-
tivity, ve kterých jsme si navzájem po-
máhali a navzájem se jistili, abychom 
nespadli. Mně se ale nejvíce líbila hra 
stezka odvahy, protože jsme ten večer 
seděli u ohně, opékali špekáčky, poví-
dali a zpívali písničky… Taky ve volném 
čase jsme se nenudili, mohli jsme totiž 
hrát např. lakros, fotbal, flašku… byl 
tam i velký kolotoč, na kterém byla fakt 
sranda. Celý adapťák byl super…

ZÁVIDÍM BUDOUCÍM ŠESTÝM TŘÍ-
DÁM :-))

Eliška Musilová, 6.A
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Týden zdraví ve III. B
V týdnu od 18. – 22. 10. 2021 pro-

bíhal ve třídě III. B ve zdravém duchu. 
A co nás tedy čekalo? Celý týden 

jsme měli nachystány zdravé svačin-
ky. Vydali jsme se na vycházku. Byla 
připravená ochutnávka ovoce a zeleni-
ny. Seznámili jsme se s první pomocí, 
a dokonce jsme si vyzkoušeli ošetření 
úrazu. V hudební výchově jsme se vě-
novali relaxaci. Nejvíce jsme se těšili 
na čtvrtek. Maminky a babičky na tento 
den připravily spoustu zdravých dobrot, 
které si žáci přinesli do školy a společ-
ně si udělali hostinu. 

Touto cestou bych chtěla rodičům 
i prarodičům poděkovat za spolupráci 
během celého týdne.

Tř. učitelka Magda Drábková 

a žáci III. B

Slohové práce žáků III. B

TÝDEN ZDRAVÍ

Chodili jsme ven, měli jsme hostinu. 
Měli jsme zdravé svačiny a zdravá jídla.

Adam Bartek, III. B

ZDRAVÝ TÝDEN

Měli jsme každý den zdravou svači-
nu. Chodili jsme na procházky. Zkoušeli 
jsme se obvazovat. Vyzdobili jsme si 
třídu.

Markéta Hutěčková, III. B

TÝDEN ZDRAVÍ

Byli jsme na vycházce. Měli jsme 
zdravé svačiny. Učili jsme se první po-
moc. Měli jsme hostinu.

Jakub Drábek, III. B



„Líbil se mi celkově program – to jak nás vedli instruktoři  
a že jsme opravdu odhodili mobily a byli jsme spolu.“  

(Vzkaz naší účastnice OD, žákyně ZŠ)

DŮM IGNÁCE  STUCHLÉHO

Vánoce salesiánských hochů v roce 
1925 v Perose Argentině a v roce 1927 
ve fryštáckém ústavu

Díky záznamům P. Oldřicha Meda 
si můžeme udělat představu, jaké byly 
Vánoce hochů, kteří se rozhodli studo-
vat u salesiánů, nejprve v Itálii, později 
v Československu. Uvedené vzpomínky 
naleznete v 1. díle Životopisných pamětí 
P. Ignáce Stuchlého.

1925
Tak se přiblížily Vánoce, jaké budou? 

V Itálii se tehdy slavily jen duchovně, ji-
nak než v Čechách a na Moravě. Tam se 
to neobešlo bez stromečku, bez Štědré 
večeře, bez nějakého dárku od Ježíška. 
Na to myslel klerik Trochta a z toho dů-
vodu si dovolil psát Dru Štanclovi, jestli 
by nemohl přispět nějakým obnosem, 
třeba malým. Štancl měl porozumění 
a skutečně poslal 200 Kčs. Co se však 
stalo s těmi korunami? Nevíme. Don 
Stuchlý neměl v rukou zvláštní kasu, 
peníze musel odevzdávat prefektovi. 
V poznámkách koadjutora Hlaváče stojí: 
„Nepamatuji se, jaké byly první Vánoce. 
O druhých vím, že byly chudičké. Štěd-
rovečerní večeři připomínala jen asi tři 
jablíčka. Kluci byli zarmoucení. Jinak 
bylo druhý den o slavnosti Božího na-
rození. Mám ještě v živé paměti jejich 
jasné tváře a veselost tak půvabnou, 
jak jsem jí nikdy předtím a nikdy potom 
v takové míře nebyl svědkem.“

1927
A už tu byly Vánoce. Připravila je vá-

noční novéna, tento rok zatím bez pro-
mluv, zpívala se tradiční „proroctví“ jako 
v Itálii. Venku přituhovalo. 21. 12. kles-
la rtuť teploměru dokonce na –19°C. Za-
čalo se topit i v ložnicích. Na Štědrý den 
byla večeře v 6 h. Byla opravdu štědrá. 
O to se postaraly fryštácké dobroditel-
ky, které se už na Mikuláše vyznamena-
ly štědrostí. Po večeři se šlo do hovor-
ny a zpívaly se tam koledy. Ti, co přišli 
z Itálie, si libovali. Vánoce ve Fryštáku 
byly přece jen radostnější než v Perose 
Argentině. Byly doma. Chlapci ani tento-
krát nešli na svátky domů. Po štědrove-
černím koledování se šlo spát, ale pak 
se v noci vstalo. Don Coggiola sloužil 
o půlnoci tři mše svaté za sebou, pak 
se v jídelně podávala vařená čokoláda 
a šlo se znovu spát. Vstávalo se až v 8 
a v 10 se šlo do farního. Kněží na tom 
byli hůře, protože už o ½ 5. byla ve far-
ním kostele jitřní. Jeden klerik pak 
musel jít vypomáhat do Lukova. Bylo 
prostě cítit, že okolí bude čekat od sa-
lesiánů pomoc, ale že bude třeba jedno 
dělat a druhé neopomenout.

Okénko do historie

Věděli jste, že nakladatelství Por-
tál má salesiánské kořeny? 

Portál byl založen v roce 1990 Sale-
siánskou provincií Dona Boska s cílem 
pomáhat při výchově dětí a mládeže. 
Od začátku se proto zaměřil především 
na publikace z oborů pedagogiky, psy-
chologie a sociální práce, a to na od-
borné i populární úrovni. Později přibyly 
další oblasti. Čtení z Portálu obohacuje 
duši a pomáhá růst našemu poznání. 

Pár vánočních tipů na dobrou knihu:  

Učitelem ve školce (Koželuh On-
dřej), S Komenským do komiksu 
(Smolíková Klára), Paměti psycho-
loga (Zimbardo Philip, Harwig Dani-
el), Exotova abeceda (Heryán La-
dislav), Krize je výzva (Wardetzki 
Bärbel), Srdcem k srdci (Guilbert Guy).  

V Domě Ignáce Stuchlého můžete 
kromě knih z Portálu zakoupit i drobné 
dárky jako např. kávu Di Bosco (zrnko-
vá), kalendář salesiánské rodiny, Staříč-
kovy oplatky a mnohé další.

CO BYLO A CO NÁS ČEKÁ  
na DISu:

Proběhla oDISea – vzdělávací ví-
kend. Dále mladí dospělí prožili víkend 
zvaný Košt – určený pro 18+.

Nákupem přes internet můžete po-
máhat neziskovým organizacím a při-
tom za své zboží nezaplatíte ani o halíř 
navíc. 

Nezapomeňte si aktivovat (nebo 
stáhnout) givtího pomocníka. Více in-
formací naleznete na WWW.GIVT.CZ. 

DIS je na givtu zaznamenán celým 
svým názvem: Salesiánský klub mláde-
že, z. s. Dům Ignáce Stuchlého. 

Podpořit můžete i jiné organizace, 
jako jsou např. útulky pro zvířata, sta-
cionáře atd.  

Ráda bych vás srdečně pozvala na: 

- DIS ples – 8. 1. 2021
- Den otevřených dveří – 30. 1. 2021

V případě změny covidových opat-
ření sledujte aktuality na našem webu: 
www.disfrystak.cz.
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V televizi se stále diskutuje o vlá-
dě v demisi, o nastupující vládě, 
o tom, jak a kdo vládl špatně, kdo 
dobře. Komenský předvídal, že svět 
bude takový, jak vychováme jeho pří-
ští občany.

Upozorňoval, že bez blaha jednot-
livce nebude blaho celku. Dál upozor-
ňuje, že kdo má v rukou moc, neměl 
by ji užívat k vlastnímu prospěchu. 
V neposlední řadě si musí uvědomit 
každý, kdo chce vládnout, že musí 
nejdříve ovládat sám sebe. 

Skutečnost? Tunelují se podniky, 
jednotlivci se obohacují na úkor ostat-
ních občanů, atd.

Komenský upozorňuje na jazyk, 
kterým si má porozumět člověk s člo-
věkem. Máme se učit překonávat ja-
zykové bariéry. 

Skutečnost? Obelháváme se, za-
mlžujeme pravdu, ubližujeme si slo-
vem, urážíme se. Kde jsou doby, kdy 
jsme se mohli spolehnout na slovo 
druhého člověka? Dnes ani písem-
né potvrzení „slova“ nemá poctivou 
váhu! Je to v nás, v lidech! Nevážíme 
si ani vlastní cti!

V každé době žijí lidé podnikaví. 
I J. A. Komenský říkal, že lidská při-
činlivost není vhodná pro lidi, kteří 
skládají ruce v klín. Nicnedělání člo-
věka ubíjí. Podnikat je tedy smyslupl-
né. Poctivá práce je dle JAK posvátná 
a přináší člověku radost. Všimněte si, 
kdo poctivě pracuje (třeba celičký ži-
vot), nemůže být milionář! Jak to tedy 
praktikují ti milionáři?

Dělím se s vámi o několik myšle-
nek z odkazu Komenského, abyste 
mohli sami přemýšlet o všem, co se 
děje kolem nás. 

  SK

...jak se zpívá v jedné z Werichových písní. V loňském roce, z iniciativy M. Če-
chmánka, byla započata výstavba místa pro společné setkávání (kde???), které 
zde chybělo. 

Místo bylo jasné – hřiště. Město Fryšták poskytlo 2 buňky, které byly spojeny 
pod vedením J. Kamenáře, D. Jurušky a M. Urbana. Vznikl tak vnitřní prostor o veli-
kosti 5x6 m, na který navazuje venkovní posezení o velikosti 10x6 m. Veškeré výko-
pové práce zdarma provedl Alessandro 
Amerini. Vše vznikalo prostřednictvím 
brigád, kterých se účastnili obyvatelé 
všech věkových skupin, od těch nej-
mladších, přes pana starostu až po nej-
staršího obyvatele Žabárny, a to pana 
V. Doležela, který vypomáhal s poklád-
kou dlažby. Dřevo na střechu bylo do-
dáno z městských fryštátských lesů. 
Vazba byla zhotovena taktéž svépomo-
cí pod vedením P. Hrnčiříka. Pokládku 
krytiny, včetně klempířských prvků, 
byla provedena externí firmou. Zdarma 
byla vykopána taktéž studna pro záso-
bování sociálního zařízení vodou firmou 
Martina Zeliny. Elektroinstalaci včetně 
materiálu provedl M. Odstrčil. Rodina 
Němcova sponzorským darem zakoupi-
la pivní sety.

V loňském roce, z důvodů protiepidemických se nemohlo uskutečnit tradiční 
kácení máje, a tak jsme vítali prázdniny společně s dětským dnem. V srpnu se 
uskutečnila taneční zábava s Plašiči kun z Rackové. 

V letošním roce proběhla úprava terénu a instalace herních prvků včetně posi-
lovací věže. Travní povrch odborně založil J. Zapletal. Uskutečnilo se tradiční ká-
cení máje, den dětí, taneční zábava, oslavy narozenin, spanilá jízda veteránů atd. 
Na podzim se pokračovalo s opláštěním venkovního posezení ze západní strany, 
podbitím venkovního posezení a opláštění buněk palubkami (AVATAR, Koneční,  
B. Pšeja). Vnitřní vybavení zajistil M. Čechmánek. 

Pro letošní rok jsou práce ukončeny. Jsem rád, že v dnešní uspěchané době 
jsme se dokázali sejít a obětovat svůj čas pro dobrou věc. Děkujeme Městu Fryšták 
za poskytnutí materiálů, všem sponzorům a také nám, za spoustu odpracovaných 
brigádnických hodin. Poděkování patří taktéž i našim manželkám. Ať je toto místo 
spojnicí mezilidských vztahů. 

 Všem přejeme krásné prožití adventu, vánočních svátků a v novém roce hodně 
pevného zdraví. 

 Žabárňáci 

„Dohromady uděláme moc“

JAKÝ BUDE  
PŘÍŠTÍ SVĚT?

„Dohromady uděláme moc“



KU LTU RA

Dne 9. prosince si připomeneme 20. výročí úmrtí Rudolfa Knedly, fryštáckého 
učitele, kulturního pracovníka a výtvarníka.

Tyto dva přívlastky popisují pouze oficiální rovinu jeho zájmů. Pokud bychom na-
hlédli pod její povrch, mohli bychom třeba také dodat, že šlo o vášnivého zahrádká-
ře, kterého zaujaly a inspirovaly rostliny nejen užitkové, ale i okrasné, obdivovatele 
přírody a sběratele předmětů dokládajících život starých Fryštačanů.

Byl nepřehlédnutelnou fryštáckou osobností, jejíž výtvarný rukopis několik desí-
tek let spoluutvářel propagační materiály města (mimo jiné i prvních ročníků Fryš-
táckých listů), místních organizací od pozvánek či plakátů až po publikace. Stal se 
ale také kupříkladu autorem městského praporu nebo barevné podoby městského 
znaku.

Někomu se může vybavit perokresba motokrosaře ve výskoku zvoucího na závo-
dy na Skalce (byl organizátorem a ředitelem 27. ročníků motokrosových závodů na 
Skalce, motokárových závodů na náměstí), jiný si vzpomene na linoryt zachycující 
panorama Fryštáku, dalšímu blikne kolorovaná kresba půvabné květiny. Vedl také 
modelářské kroužky železničních, automobilových nebo lodních modelů (např. fryš-
tácké děti pod jeho vedením vyhrály celostátní soutěže a jely za odměnu do SSSR).

To vše je vklad, který obohatil přihrádky paměti mnoha z nás. Děkujeme za to.

redakce Fryštáckých listů

P. S. Pokud byste si chtěli osobnost i tvorbu Rudolfa Knedly připomenout, mů-
žete si ve fryštácké knihovně vypůjčit dvě publikace, které památce svého manžela 
věnovala Sylva Knedlová. Jde o Almanach a Nevadnoucí kytici. Stejně tak se můžete 
začíst do jejích veršů či úvah soustředěných do několika dalších prací. Nejnověji do 
loňské Fryštácko-muráňské mozaiky.

P O Z V Á N K Y  
P r a m e n y

FOS Prameny ve spolupráci se zá-
kladní školou ve Fryštáku Vás srdeč-
ně zve na pořad, který připravila paní 
učitelka Vlasta Kunstová nazvaný 
„Vánoce přicházejí“ s dětmi souboru 
Pramének.

Akce se uskuteční ve středu  
8. prosince 2021 od 16 hodin v hu-
debně Základní školy ve Fryštáku. 

V programu zazní české a morav-
ské koledy, vánoční písně a připrave-
no je společné soutěžní zpívání. 

Moderuje Mgr. Jana Běláková 
a záštitu převzal ředitel ZŠ Fryšták 
Mgr. Libor Sovadina.

Při vstupu na tuto akci je nutné se 
prokázat bezinfekčností – podle plat-
ných hygienických podmínek. 

Těšíme se na milé setkání s Vámi.

FOS Prameny ve spolupráci 
s městem Fryšták a fryštáckou far-
ností Vás srdečně zvou na 

42. tradiční Vánoční koncert, 
který se uskuteční v neděli 26. pro-
since 2021 od 15 hodin v kostele 
svatého Mikuláše ve Fryštáku. 

Účinkovat budou CM Prameny, fol-
ková skupina a soubor Pramének se 
svými sólisty. 

V programu uslyšíte vánoční a au-
torské písně, české nebo moravské 
koledy, liturgické písně a poezii. Prů-
vodní slovo Ing. Petr Bělák.

Koncert se koná pod záštitou sta-
rosty města Mgr. Lubomíra Doležela.

Při vstupu na tuto akci je nutné se 
prokázat bezinfekčností – podle plat-
ných hygienických podmínek.

Těšíme se na vás.

Rudolf Knedla 
(24. 3. 1934 – 9. 12. 2001)
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Román Na Tesáku se dočká po 84 letech  
nového vydání

Kamarádi z Fryštáku se rozhodli, 
že pojedou do Muráně. Radovali se, 
že pozdraví přátele u příležitosti růz-
ných kulatých i půlkulatých výročí. 
Všichni měli „čistý štít“, provedené 
kontroly na koronavir. Přes hranice 
je tedy pustili. Pak nastala ta největ-
ší radost. Dostali propustku do lesa. 
Ano, v Muráni se chodí a jezdí do lesa 
na propustku. Proč se tak těšili? 
Vždyť byl konec září, začátek října. 
Jeleni hřmí láskou omámení své trou-
bení. A to je událost!.

Vedoucí myslivec je vede poti-
choučku na určené stanoviště. Zasta-
ví. Naslouchají majestátní hlas, který 
vystřeluje přes hvězdnou oblohu svou 
touhu po lásce. Všichni jdou velmi 
tiše po zdroji drsného hlaholu. Přímo 
před nimi deflorovalo temnotu divoké 
zatroubení. Jelen kráčí! Zaslechl nás? 
Ucítil nás? Ani se neohlédl a maje-
státně odkráčel. Přesto slyšíme jele-
ní hlasy splývající s tichem. Slyšeli 
jsme, že mladí jeleni mají vyšší hla-
sy, staří a ostřílení jelení borci hlas 
nízký. Také jsme poučeni, že houkání 
v intervalech znamená výzvu. Samec 
na samce!

Za chvíli ticho. Nic není slyšet. 
Nic se nekoná. Jen měsíc vychází. 
Osvětluje špičky stromů. My stojíme, 
posloucháme borce, je už daleko 
od nás. Tož to byl zážitek!. Na tako-
vou podívanou se nezapomíná. Jsme 
vděčni našim přátelům z Muráně, že 
nám umožnili zažít něco nezapome-
nutelného. Hoši mi přišli vyřídit po-
zdravy od Muránčanů, ale přišli se 
také podělit o nesmírnou radost a ne-
zapomenutelný zážitek. 

(Kluci, tiše vám závidím.) 
SK

Cimbálová muzika Bukovinka 
z Bystřice pod Hostýnem dokončila 
v těchto dnech přípravy k novému vy-
dání románu Na Tesáku od Františka 
Fryšáka-Buchlovského. 

Prostředky na tisk knihy sbírali mladí 
folkloristé do konce listopadu v crowd-
fundingové kampani na internetu. Ro-
mán o životě pasekářů v Hostýnských 
vrších v polovině 18. století se tak k zá-
jemcům dostane ještě před Vánocemi.

František Fryšák-Buchlovský byl sta-
rostou města Bystřice pod Hostýnem, 
obchodníkem i spisovatelem. Jeho 
kniha Na Tesáku je datována do roku 
1934, avšak byla vydána vlastním ná-
kladem až v roce 1937. 

Díky iniciativě mladých muzikantek 
z Bukovinky nyní vychází po 84 letech 
znovu v limitovaném nákladu 500 ks. 

Kniha má 430 stran formátu A5, 
šitou vazbu a její prodejní cena bude 
450 Kč.

„K dokreslení příběhu pasekáře Jury 
Antoše jsme požádali chvalčovského 
malíře Karla Bubílka, aby do knihy zho-
tovil vlastní akvarely. Jeho autentické 
ilustrace knihu výrazně obohatily”, do-
plňuje Kateřina Kovaříková, umělecká 
vedoucí Bukovinky. 

Téměř devadesátiletému malíři, jed-
nomu ze zakladatelů valašského folklor-
ního souboru Rusava, a jeho ženě Evě 
je kniha také věnována.

“Při zpracování hudebního a ta-
nečního materiálu čerpáme inspiraci 

v nejbližším okolí a historii valašského 
regionu. Bylo jen otázkou času, kdy se 
nám do rukou dostane příběh Jury Anto-
še žijícího na Tesáku, popisující způsob 
života, práci pasekářů i lásku Barči k zá-
meckému lesnímu Lacnerovi“, přiblížila 
etnografka Markéta Hnilicová, která 
společně s dalšími členy Bukovinky ro-
mán připravila k vydání.

Digitalizace knihy byla podpořena 
grantem Města Bystřice pod Hostý-
nem. V kampani je možné koupit nejen 
knihu za zvýhodněnou cenu, ale i řadu 
zajímavých odměn, například vycházku 
s portáši po místech, kde se román 
Na Tesáku odehrává.

Více info: www.cmbukovinka.cz.

Už troubějí!

Foto Libor Drábek



VĚ N EČ EK

Lampiónový průvod
Osvětlené náměstí spoustou lucerniček, vydlabaných 
dýní, vůně hořících svíček, vyzdobené ulice města strašidly 
a dýněmi a velké množství lampiónů… 
ano, je to čas lampiónového průvodu, čas, kdy pomalu končí 
podzim, příroda i zvířata se ukládají k zimnímu spánku, 
čas loučení se s letošní sezónou. Krásná procházka 
podvečerními ulicemi našeho města přilákalo velké množství 
rodin s dětmi, hrdě nesoucími své barevné lampiony 
v rukou. Rozzářené oči sledovaly hořící svíčky, vyhledávaly 
své dýně, které si vlastnoručně ve školní družině pod 
vedením učitelek vydlabaly. Velký obdiv a potlesk si právem 
zasloužila šermířská skupina Non Sancti z Olomouce, 
která na fotbalovém hřišti ukázala své umění v ladných 
pohybech a různých kreacích s ohni a barevnými 
světelnými efekty. Tento krásný podvečer plný světel  
a ohňů jsme zakončili velmi oblíbeným ohňostrojem.

Děkuji místní policii za pomoc při přecházení průvodu 
rizikovými úseky našeho města, dobrovolníkům, 
kteří dohlíželi na bezpečnost během celého průvodu. 
Děkuji paní Bělinové za dýně, které nám věnovala a dětem, 
učitelkám ze školní družiny a dobrovolníkům, kteří všechny 
dýně krásně vydlabali a nazdobili. Děkuji také všem 
zúčastněným, udělali jste nám velkou účastí obrovskou 
radost. Velmi nás potěšila vlastní iniciativa ve výzdobě 
předzahrádek domů některých rodin. Je to krásné zpestření 
pro všechny účastníky průvodu. Na druhou stranu se 
však najdou i tací, kteří si neváží práce druhých, dekorace 
záměrně ničí, nebo odcizí. Je velká škoda, že kvůli pár 
jedincům nemůžeme nechat dekorace ani do rána, 
natož pár dnů.
Vzhledem k tomu, že se neúprosně blíží nejkrásnější svátky 
v roce Vánoce, přeji vám všem, za členy spolku Věneček, 
krásné a poklidné prožití svátků v kruhu rodiny a přátel 
a do nového roku pevné zdraví, lásku, pohodu, veselou mysl 
a mnoho energie.

 Za Věneček, z.s. Z.V.
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Lidé se budou dělit na ty, kteří v adaptaci  
na klima vidí příležitost a na ty,  

kteří v ní vidí ohrožení…

EKO LO G I E

Ve čtvrtek 4. 11. 2021 jsem se zú-
častnil konference Příjemné a odolné 
město. Jednotlivé příspěvky se věno-
valy adaptačním prvkům na měnící se 
klima. Odborníci prezentovali studie 
o potřebě budování modrozelené infra-
struktury. Proběhla debata o plánova-
ném zvýšení zdanění nežádoucích efek-
tů jako například odvod dešťové vody ze 
střech a zpevněných ploch do kanaliza-
ce i o tom, jaké důsledky to bude mít 
na investory a městské samosprávy. 
Obecně nás čeká trend zdaňování nežá-
doucích vlivů na životní prostředí a do-
tační podpora těch žádoucích vlivů.

Na závěr vybrala odborná porota 
nejzajímavější adaptační projekty, které 
získaly letošní cenu Adapterra Awards. 
Mezi výherci je také Ekocentrum Na Pa-
sece Velíková sídlící ve slaměném 
domě s biosolární střechou nedaleko 
Fryštáku. 

Náš projekt ekocentra obsadil prv-
ní příčku v kategorii Zastavěná území. 
Slaměný dům se zelenou střechou a fo-
tovoltaickými panely vychází z myšlenky 
přírodního a trvale udržitelného stavi-
telství. Fotovoltaické panely částečně 
zastiňují zelenou střechu a brání jejímu 
vysušování, rostliny zase pomáhají udr-
žovat teplotu panelu ideální pro výrobu 
solární energie. Byl to experiment, pro-
tože střecha je členitá, někde je více 
stínu, část zakrývají panely, jinde ústí 
rýna, která přivádí více vody, proto si 
každý druh vysazeného rozchodníků na-
šel svoje místo adaptace, jak si sama 

příroda řekla. Za extenzivní biosolární 
střechu bylo ekocentrum v letošním 
roce oceněno také v soutěži Zelená 
střecha roku 2021.

Jaké bude další plánované využi-
tí ekocentra, přiblížila koordinátorka 
Veronika Slováčková z lesního spolku 
Na Pasece: „Budou zde probíhat ekolo-
gické výukové programy pro mateřské, 
základní školy i středoškoláky. Zároveň 
je to místo pro pořádání seminářů, pro-
story si budou moci pronajmout lekto-
ři a uspořádat zde přednášky a kurzy. 
Chceme dát tento prostor k dispozici 
i komunitě, která se kolem školky a eko-
centra vytvořila a stále vytváří. Součástí 
projektu je i vlastní kuchyně se zaměře-
ním na vaření z lokálních surovin.“ 

Podrobnosti o všech oceněných 
adaptačních opatřeních jsou dostupné 
na www.adapterraawards.cz.

Tomáš Černý

Profil zlínského projektu v soutěži 
najdete zde: 
https://bit.ly/Adapterra_hlasování_
Ekocentrum_Na_Pasece_Velíkova

Fotografie projektu ekocentra 
najdete zde: 
https://drive.google.com/drive/ 
folders/1qsEVefpqY8ptS7BwCz Km7 
kVbRTLV8uW2 
Při použití či poskytnutí třetím stra-
nám prosíme vždy o uvádění autora 
a zdroje: Adapterra Awards, Nadace 
Partnerství (Vojta Herout)

Fotografie z provozu ekocentra 
- komunitní akce, dobrovolnictví 
https://drive.google.com /drive/
folders/ 1cgu-cLEbs FEiXt9VTOeGzl-
mCIYCSU woR?usp=sharing 
Zdroj 
Ekocentrum Na Pasece Velíková

Fotografie z vyhlášení: 
Při použití či poskytnutí třetím stra-
nám prosíme vždy o uvádění autora 
a zdroje: Adapterra Awards, Nadace 
Partnerství (Vojta Herout) 

Realizátoři projektu získali za vítěz-
ství v kategorii dar od Plzeňského 
Prazdroje v hodnotě 50.000 Kč: 
Tomáš Černý a Veronika Slováčková 
se zástupci Plzeňského Prazdroje, 
sponzora kategorie Zastavěná území. 
Autor: Vojtěch Herout (Nadace Part-
nerství)

Více fotografií zde z vyhlášení: 
Vojtěch Herout (Nadace Partner-
ství).: https://drive.google.com/
drive/folders/1Zkd0DJVd5cd7 
CZuU_1i584QE0Cs6231d



Dovolte, abych se opět ozval, pro-
tože mám velkou radost, co vše se mi 
podařilo a hlavně se s vámi podělil, pro-
tože jsem vám to i slíbil.

Jako první děkuji městu Fryšták. 
Jsem hrdý na to, že jej mohu reprezen-
tovat. Také lidem nejen v mém okolí, 
co mi pomáhají a samozřejmě sponzo-
rům!! Za vše velké DĚKUJI…

A nyní se dostávám k samotným vý-
sledkům, co jsem za ten rok dosáhl. Byl 
to velký kolotoč, ale mě to bavilo, proto-
že motokára mi opravdu přirostla k srd-
ci. Samozřejmě bez mého táty, který je 
nejen mým manažerem, také mechani-
kem v jedné osobě, bych to nezvládl! 
Několikrát nás potrápila technika, ner-
vy pracovaly. Hlavně, když těsně před 
závodem, nebo i během závodu si mo-
tokára usmyslí, že si dá pauzu. Bojovali 
jsme a nevzdávali to. Pak také i já mám 
povinnosti, protože chodím do druhé tří-
dy a úkoly během závodních dní byly sa-
mozřejmostí. Tímto chci poděkovat i mé 
paní učitelce a také panu řediteli, kteří 
mi umožňují se věnovat tak náročnému 
koníčku! 

Úspěchy byly, jsou a doufám, že 
i nadále budou. Za sezónu 2021 i přes 
veškeré obstrukce kolem koronavirové 
situace se nám s tátou podařilo objet 
závody jako je: Moravský a slovenský 
kartingový pohár…U sousedů se mi 
dařilo, také jsem si oblíbil jejich dráhu 
a výsledky nenechaly na sebe dlouho 
čekat, bojoval jsem jako lev…V září se 
jel poslední závod, kde se mi podařilo 

S PO RT

Dobrý den, asi před rokem jsem se Vám představil ve Fryštáckých 
listech. Patrik Mahďák, malý závodník na motokáře.

obsadit 1. místo. Zároveň proběhlo vy-
hlášení sezóny 2021 a já obhájil mistra 
slovenského kartingového poháru v mé 
kategorii Easykart 50. Slzičky štěs-
tí ukáply a ten pohár byl tak veliký, že 
předčil všechny ostatní na mé poličce 
v pokojíku.

Moravský pohár jsme se snažili také 
absolvovat, i když tam už se projevovala 
technika a naše nervy. I tak se zadařilo 
na krásné 5. místo. A já spokojen, pro-
tože pohár, i když malý, ale i tak byl.

Ukončení sezóny 2021 byl famóz-
ní…Vydali jsme se do Itálie-Castelleto 
na světový pohár. To byl teprve zážitek! 
Itálie miluje motokárový sport a také 
to bylo znát. Tolik zkušeností, co jsem 
tady pobral, tolik nového a zároveň ci-
zího….V kategorii bylo 17 jezdců z růz-
ných koutů světa a také šlo poznat, že 
někteří opravdu zocelení (např. Kolum-
bie)to vám byl drak! Tím jsem se ujistil, 
že se musím prát o každé místečko, 
skulinku na dráze. A závěr? Jsem spo-
kojený, krásné 6. místo! Nic mi nena-
hradí tu atmosféru a ten zážitek! 

Nyní se chystám posunout do další 
kategorie a to Easykart 60, což zname-
ná více drilu, více tréninku, více konku-
rence a hlavně více obezřetnosti. Držte 
pěsti a já se budu snažit, alespoň, jako 
doposud!

Máma mi vždy říká při každém od-
jezdu na závody…“Páťo, opatrně s roz-
vahou, věřím ti!“

A já věřím, že dokážu i nadále se vě-
novat tomu, co mě baví – motokárám!!

Děkuji… váš “malý, velký závodník“ 
Patrik Mahďák

MALÝ, VELKÝ ZÁVODNÍK
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Sezóna Speedbike teamu Fryšták 2021
Bohužel i tato sezóna byla poznamenána pandemií koronaviru. Proto se jel prv-

ní závod téhle sezóny až na konci května v Mostkovicích, poblíž Prostějova, kde 
se umístil na třetím místě Dominik Slováček v kategorii Hardtail. Pak se ale tahle 
opožděná sezóna rozjela. Dalším závodem byla Všemina, kde byla trať velmi praš-
ná a rychlá a byť se našim závodníkům moc nedařilo, dokázal se Dominik Slová-
ček opět dostat na bednu. Pokračovalo to úplně opačným počasím ve Valašských 
Kloboukách, kde se sice trénovalo ještě na suchu, ale pak se počasí obrátilo 
o 180 stupňů a přes noc se prohnala 
městem silná bouřka. V sobotu ráno 
se tak jezdilo na bahně. S touhle ná-
ročnou tratí se nejlépe vypořádal Do-
minik Slováček, který skončil na dru-
hém místě v kategorii pevných rámů. 
Na konci srpna seriál WBS pokračoval 
závodem v Otrokovicích. Tady se našim 
jezdcům moc nedařilo, protože někte-
ří museli odstoupit kvůli zranění nebo 
technické závadě. Po tomhle závodě 
však následoval náš domácí závod  
v Trnavě u Zlína. Akce pořádaná naším 
týmem a za podpory města Fryštáku 
a dalších našich sponzorů se vydařila. 
Počasí vyšlo a zúčastnil se ho rekordní 
počet závodníků. 

V našem domácím závodě se poda-
řilo vyhrát v kategorii mužů Tomáši Hu-
ňovi. Následoval závěr sezóny v nové 
lokalitě jménem Tošovice. Místní tratě 
byly zcela nové a na sérii WBS velmi 
rychlé. I přes pandemii se podařilo 
odjet většinu závodu v daném termínu  
a můžeme jen doufat, že příští sezóna 
bude bez jakýchkoliv omezení. 

Závěrem bych chtěl poděkovat měs-
tu Fryšták a všem sponzorům za spolu-
práci, protože bez jejich pomoci by šlo 
tento sport jen těžko provozovat.

Celkové pořadí WBS 2021:

1. místo (absolutně) Tomáš Huňa
2. místo (hardtail) Dominik Slováček

Honza Mašláň

ARTSTUDIO
Artstudio.app je mobilní, webová, 

XR a 360° aplikace, která vznikla bě-
hem lockdownu jako projev svobod-
né a radostné vůle z pobytu doma. 
Návštěvník ateliéru se prochází po 
zasněžené zahradě i ve studiu au-
torky, může si rozsvítit či zhasnout, 
sledovat kino, přejít do prostoru stvo-
řeného umělou inteligencí a porovnat 
ho s ručně malovanou místností či 
nakoupit obrazy a fotografie, jež lze 
v rámech vyměňovat. Jde o reakci na 
nemožnost cestovat a přesun dění 
do digitálního světa. 

ArtStudio.app zafungovalo díky 
své autentičnosti jako skvělé digitál-
ní PR a bylo v této kategorii oceněno 
v prestižní soutěži WebTop100 prv-
ním místem.

Jedná o projekt Fryštačanky 
–  Hanky Auerové Novákové, které  
k tomuto úspěchu gratulujeme.
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NABÍZÍM SLUŽBU TERÉNNÍ PEČOVATELKY lidem se sníženou soběstačností, seniorům, handicapovaným. 
Pomůžu při zvládání běžných úkonů péče o sebe, provedu drobný úklid, nákup, doprovodím k lékaři, na úřad. 

Jsem akreditovaná, jezdím autem, mám dlouholetou praxi a pracuji srdíčkem TEL: 731 609 117

Vystavení IHNED PLATNÉHO dokladu 

Tel. 777 550 621

Ekologická likvidace 

500 
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N A Š I  J U B I L A N T I

V měsíci PROSINCI 2021 oslaví 
životní jubileum tito fryštáčtí občané:

Jaroslav Baron
Antonín Březík

Bedřiška Dlabajová
Jana Doleželová
Lenka Dulíková
Radomír Dupal
Věra Filáková

Jarmila Hajíčková
Miroslava Hromčíková

Marie Chudárková
Petr Jadrníček

Antonie Jurčíková
Karel Krajča

Jana Orsavová
Růžena Pazderová

Eva Polcerová
Ladislav Šlancar

Všem jubilantům přejeme mnoho  
rodinné pohody, lásky, štěstí  
a hodně zdraví do dalších let.

* * * 
DIAMANTOVOU SVATBU – 60 let 

od uzavření manželství – slaví man-
želé LUDVÍK a BOŽENA KOŠÁKOVI  
z Fryštáku.

Blahopřejeme!Blahopřejeme!

První oříšek

Vánoce jsou o tom, že bychom
měli někomu udělat radost,
měli mít odvahu pomoci,
pocítit lásku, sounáležitost.
To je zázrak Vánoc!
Není třeba drahých dárků!
Darujte hlavně vzájemnou lásku,
pevné rodinné vztahy,
pro všechny - teplo domova!

Druhý oříšek

Co si přát v roce 2022
Hned od prvního dne tohoto roku
se budeme na sebe denně usmívat,
budeme na sebe milí,
budeme si fandit,
budeme si navzájem přát
třeba krásné šaty, krásnou postavu,
výhru, úspěchy, zdraví,
oblíbenost u všech, výhru v soutěži.
Budeme stát při sobě,
budeme na sebe příjemní,
budeme sebevědomí, hrdí, že jsme Češi,
nebudeme si závidět a dělat naschvály!

Třetí oříšek

Neodkládat nic na zítřek, co můžeš udělat dnes!
Neobtěžuj druhé tím, co můžeš udělat sám!
Nikdy neutrať peníze dřív, než je máš!
Nekupuj, co nepotřebuješ, protože je to laciné!
Pýcha nás stojí víc než hlad, žízeň a zima.
Nic není obtížné, děláme-li to ochotně,
Když tě něco naštve, počítej do deseti.
Když se rozhněváš, počítej do sta!

Přání všem lidem, kteří nemají okoralé srdce, si dovoluje věnovat 
SK

Tři oříšky
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Ochutnejte ručně zpracované dobroty a podpořte lokálního výrobce. 

Lenka Plšková • tel. 725 756 817 
vse-dobre@seznam.cz • Příčná 18, 763 16  Fryšták

Uděláme Vám i fi remní a vánoční dárkové balíčky na míru.

108,644 mm
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Nabízíme také památe sklo!
 

své blízké 
stále u srdce.

telefon +420 577 434 534
mobil +420 732 766 518
e-mail i o@pohre isluzbapribylak.cz
web www.po luzbapribylak.cz

NE E T A 
+420 723 490 883

E LU A 
ohumí bylák s.r.o.

Kvítková 540, 760 01 Zlín

JSME TU PRO VÁS
istíme vešk k í by.

placená inzerce

IVETA PLŠKOVÁ
FORMANSKÁ 109, FRYŠTÁK 

608 777 648

• mokrá pedikúra

• lakování nehtů

• parafínový zábal rukou

• masáž nohou

+ dárek

Letos již tradičně jsme pro Vás připravili 
pestrou nabídku vánočních stromků na adrese 

VÍTOVÁ 283

1. 12. – 20. 12. 2021 
(případně do vyprodání zásob)

PO – SO 9 – 17 • NE 9 – 14 hod,
Tel.: 605 521 153

Možnost „SAMOVÝŘEZU“ ván. stromku na Vítové. 

Více informací na: 
fb/ Hefka – vánoční stromky 

web/ www.kupvanocnistromek.cz
•  Prodávat se bude smrk ztepilý, stříbrný, jedle kavkazská, 

ojíněná, obrovská, korejská a borovice černá i lesní.

•  Kromě vánočních stromků bude v nabídce také jmelí.

•  Stromky od pěstitele vánočních stromků si můžete  
vybrat také na prodejně ve Slušovicích (ul. Vítězství 203).

SRDEČNĚ SE NA VÁS TĚŠÍ PĚSTITEL A KOLEKTIV. 

placená inzerce

 Vánoční  stromek
Přijďte si vybrat svůj 

Vánoční  stromek
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